COLEGIO VASCO DA GAMA

Verifica se és capaz de:

» Resolver uma equacao literal em ordem a uma das variaveis.

» Reconhecer se um par de nimeros é, ou nao, solucao de um sistema com duas
incognitas.

» Resolver sistemas de duas equagdes do 1° grau com duas incognitas pelo método
de substituicao.

» Distinguir sistemas possiveis, impossiveis e indeterminados.

» Resolver problemas utilizando sistemas de duas equagoes.

Resolvendo os seguintes exercicios:

1) Resolve, em ordem a x, as equagdes literais seguintes:

a) 3xy—4x=2 b) 2x—3a+b=0
) )c+1_y+2:5 d)ﬂ_b_le
3 4 2 3

2) De entre os sistemas seguintes indica qual, ou quais, admitem como solug¢ao o par
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4) Resolve graficamente os sistemas 3 a), 3b), 3d) e 3 Q).

5) Resolve os seguintes problemas utilizando sistemas de duas equagbes com duas
incognitas:

a) A diferenga de dois nimeros é 55 e 4 vezes 0 maior é igual a 26 vezes 0 mais
pequeno. Quais sdo 0os numeros?

b) Determina dois niUmeros tais que o triplo da sua soma seja igual ao quadruplo do
maior e tais que a soma do dobro do maior com o quintuplo do menor seja igual a 22.

c¢) Determina um nimero inteiro com dois algarismos, sabendo que o algarismo das
unidades excede o das dezenas em 3 unidades e que o numero é igual ao quintuplo
do namero formado apenas pelo algarismo das unidades.

d) Determina um ndmero inteiro com dois algarismos, sabendo que o algarismo das
dezenas é igual ao dobro do das unidades e que o0 numero € igual a soma do séxtuplo
do algarismo das dezenas com 27.

e) Determina dois numeros, sabendo que a sua diferenca é 11 € que a soma da terca
parte do aditivo com a quarta parte do subtractivo é 13.

f) Ao adicionarmos 5 a terca parte da soma de dois numeros, obtivemos 10 e
verificamos também que metade do maior excede o menor em trés unidades. Com que
nameros trabalhamos?

g) Num parque de estacionamento onde se encontram automéveis e motas estdo um
total de 70 veiculos e 188 rodas. Quantos automoéveis e quantas motas estdo no
parque?

h) O Joao e o Pedro tém um certo nimero de berlindes. Se o Joao der 20 berlindes ao
Pedro, o Pedro ficara com o dobro dos berlindes do Jodo. Mas, se o Pedro der 20
berlindes ao Jodo, o Jodo ficara com o triplo dos berlindes do Pedro. Quantos
berlindes tem cada um?

i) Dividiu-se um angulo recto em duas partes. Sabendo que uma é inferior em trés
graus ao dobro da outra, quanto mede cada um dos dois angulos obtidos?

j) A diferenca de dois numeros é 154 e se dividirmos um pelo outro obtemos quociente
7 e resto 16. Quais sdo os numeros?

k) O perimetro de um tridngulo isésceles é 23 cm. Sabendo que a base mede menos 4
cm do que cada um dos outros lados, quanto medem os lados do triangulo?

I) Num campo de futebol, o comprimento excede a largura em 50 cm. Sabendo que o
perimetro do meio-campo é 230 m, quais sdo as medidas do campo?

m) Ha 18 anos a idade da Isabel era o dobro da da Ana. Daqui a 9 anos a idade da

Isabel sera % da da Ana. Que idade tem a Isabel e a Ana?

n) Misturou-se café de 3 euros o quilo com café de 2 euros o quilo e obteve-se 8 Kg de
mistura. Quantos quilogramas se misturaram de cada classe sabendo que o prego da
mistura é 2,25 euros o quilo?

o) Numa escola ha 300 alunos, entre rapazes e raparigas, tendo 155 participado numa
excursao. Sabe-se que foram & excursdo 60% dosa rapazes e 40% das raparigas.
Quantos rapazes e quantas raparigas ha na escola?



